统计学复习串讲提要
1. 构成统计总体的个别事物称为总体单位                        2. 按品质标志分组的是产品按品种分组

3. 某主管局将下属企业先按轻、重工业分类，再按企业规模分组，这样的分组属于复合分组

4. 对一批商品进行质量检验，最适宜采用的方法是抽样调查        5. 当变量数列中各变量值的频数相等时该数列无众数
6. 变量数列中各组标志值出现的次数称频数，各组单位数占单位总数的比重称频率。
7. 反映总体次数分布偏斜程度的指标，称为偏度；描述分布集中趋势的尖峭程度或峰凸程度的为峰度。
8. 时间序列按统计指标的性质不同，可以分为绝对数时间序列；相对数时间序列；平均数时间序列三种类型。
9. 某班学生成绩统计中，统计总体是该班全部学生、总体单位是每一位学生
10.某地区工薪阶层人员的月平均收入水平为800元，标准差为120元，则其离散系数为15%
11.阿亨瓦尔是在1748年出版的《政治算术》中，首次使用“统计学”（Statistics）这个名词。
12.众数具有不唯一性,对于一组数据，可能有一个众数，也可能有两个或多个众数，也可能没有众数。
13.变异指标是衡量平均数代表性的重要尺度。变异指标值越大，平均数的代表性越大；变异指标值越小，平均数的代表性越低。
14.在对现象进行分析的基础上，有意识地选择若干具有代表性的单位进行调查，这种调查属于重点有意识调查.
15.反映现象水平的指标有发展水平、平均发展水平、增长量和平均增长量。
16.统计指标与统计标志的联系表现为：（1）汇总关系：统计指标的指标值是由众多的总体单位的数量标志值汇总或计算得来的；（2）转换关系：随着研究目的不同，指标与标志之间可以相互转化。    统计指标与标志的区别表现为： （1）对象不同：标志是说明总体单位属性特征的，一般不具有综合的特征；指标是说明总体综合数量特征的，具有综合的性质。 （2）表现形式不同：统计指标都可以用数量来表示；标志中，数量标志可以用数量来表示，品质标志只能用文字表示。 
17.根据统计研究任务的要求和现象总体的内在特点，把统计总体按照某一标志划分为若干个性质不同又有联系的几个部分，称为统计分组。

统计分组按任务和作用的不同，分为类型分组、结构分组和分析分组。；按分组标志的多少为分简单分组和复合分组； 按分组标志的性质不同分为品质分组和变量分组。
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所以，QD=QU－QL=31－23=8（件）  
该总体各单位间差异程度为8件。
21. 由表A-3知，劳动生产率的分子总产值是时期指标，分母职工人数是时点指标，计算平均月劳动生产率应用下列公式：                                 

[image: image16.wmf]c

=
[image: image17.wmf]b

a

=
[image: image18.wmf]1

2

2

1

2

1

-

+

¼

+

+

-

å

n

b

b

b

b

n

a

n

n

     
 代入表中资料：
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